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Vstupní dotazník – Komise pro spravedlivé důchody 

 

Dotazovaný:………………………………… 

 

Vážené členky, vážení členové,  

každá změna důchodového systému je složitý proces ovlivňující prakticky celou společnost, 
proto je vždy zcela zásadní a klíčová otázka co nejširšího konsenzu. Obracíme se proto na Vás 
s laskavou prosbou o zodpovězení několika otázek v podobě následujícího dotazníku. 

Úkolem průzkumu je zmapovat názory napříč Komisí tak, abychom mohli strukturovat další 
případná jednání a snažili se v našich názorech postupně hledat co největší shodu.  

Výsledky průzkumu budou sloužit k zefektivnění činnosti Komise a jejich vyhodnocení by mělo 
být součástí našeho příštího jednání. 

Dotazník, prosím, vyplňte v této listinné podobě, případně Vám bude zaslán elektronickou 
formou na Vaši e-mailovou adresu. Zároveň prosíme o jeho vyplnění a zaslání nejpozději do  
1. března 2019. 

Mnohokrát děkujeme za ochotu! 

 

1. Český důchodový systém patří k systémům, které jsou v rámci EU nejméně nákladné. 

Aktuálně vydáváme na starobní důchody 6,9 % HDP, zatímco průměr EU-28 je 9,7 % 

HDP1. Je to pro Vás adekvátní? Jak vysoký by podle Vás měl být podíl výdajů na důchody 

vůči HDP? 

Odpověď: 

 

 

 

 

 

 

2. V současné době je náhradový poměr starobního důchodu na úrovni 38 %. Ještě před 10 

lety jsme se pohybovali na úrovni kolem 42 %. Je pro Vás současná úroveň náhradového 

poměru dostatečně vysoká? Případně, jak vysoká by dle Vašeho názoru měla být relace 

průměrného důchodu k průměrné mzdě a v jakém časovém horizontu si dokážete 

představit, že bychom mohli této hranice dosáhnout? 

                                                           
1
 Jedná se o údaje za rok 2016 (Eurostat) 
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Odpověď: 

 

 

 

 

 

 

 
3. Jste pro oddělení “důchodového účtu” od státního rozpočtu? V případě, že ano, jaké 

výhody to podle Vás systému přinese? 

☐Ano  ☐Ne 

 
4. Součástí státního důchodového pojistného systému by měly dle Vašeho názoru být 

kromě starobních důchodů:  

Dávky v invaliditě 

☐Ano  ☐Ne 

Dávky vdovám a vdovcům 

☐Ano  ☐Ne 

Dávky sirotkům 

☐Ano  ☐Ne 

 

5. Považujete za spravedlivé, aby lidé, pracující v náročných profesích, odcházeli do 
důchodu dříve?  

V případě odpovědi ANO, napište, prosím, konkrétní očekávané přínosy: 
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☐Ano  ☐Ne  

6. Ke konci roku 2017 bylo evidováno celkem 4,47 mil. neukončených penzijních 
připojištění a doplňkových penzijních spoření. Lidé si ale v průměru spoří jen cca 650 Kč 
měsíčně, přičemž stát vydává na státním příspěvku ročně kolem 7 mld. Kč. Je podle Vás 
současný třetí důchodový pilíř efektivní? 

 ☐Ano  ☐Ne 

V případě odpovědi NE, prosím, rozveďte, jak byste jej zefektivnili: 

 

 

 

 

 

7. Domníváte se, že by mělo být zavedeno povinné spolufinancování doplňkového 
penzijního spoření zaměstnavateli, a to především u náročných profesí? 

☐Ano  ☐Ano, ale jen pro náročné profese  ☐Ne 

 

8. Jste pro vyčlenění specifických příjmů státního rozpočtu, které by byly vždy vyčleněny ve 
prospěch důchodového pojištění a v případě pozitivní bilance příjmů a výdajů by 
případně mohly být využity jako rezerva na posílení valorizace v budoucích letech? Z 
jakých zdrojů, případně v jaké výši (daně, odvody, jiné)? 

☐Ano  ☐Ne 

Komentář: 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Jste pro postupné zvýšení minimálního pojistného OSVČ tak, aby jeho výše odpovídala 
po 40 letech placení pojistného důchodovému nároku alespoň ve výši (např.) 80 % 
průměrného starobního důchodu? 
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☐Ano  ☐Ne 

10. Jste pro vyčlenění OSVČ ze současného průběžného systému /1.pilíře/  
a zavedení  samostatného systému pro OSVČ na plně zásluhovém principu? Pokud ano, 
měl by být nový systém povinný? 

☐Ano  ☐Ne 

☐Povinný  ☐Nepovinný 

 

11. Jste pro zvýšení nebo snížení zásluhovosti v systému? 

☐Snížení  ☐Zvýšení ☐Zachovat 

 

12. Jste pro zavedení minimálního důchodu? 

☐Ano  ☐Ne 

 

13. Jste pro zachování hranice odchodu do důchodu na úrovni 65 let, nebo byste tuto 
hranici nyní zvyšovali? 

☐Zachovat  ☐Zvyšovat 

 

14. Jste pro zavedení druhého důchodového pilíře? V případě, že ano, co by měl přinést nad 

rámec současného třetího pilíře? Jste pro povinné odvody do tohoto pilíře? 

☐Ano  ☐Ne 

☐Povinně  ☐Nepovinně 

Odpověď: 

 

 

 

 

 

, 
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15. Odhadujeme, že minimálně jedna třetina občanů není schopna si z finančních důvodů 
soukromě spořit. V případě příklonu k vyšší spoluúčasti formou soukromého spoření 
napište, jak se domníváte, že by měl stát přistoupit k těmto účastníkům důchodového 
systému. 

Odpověď: 

 

 

 

 

 

 

16. Rozdíl mezi mediánem samostatně vyplacených starobních důchodů mužů a žen je  

2 500 Kč. Jste pro alespoň částečné vyrovnání důchodů mužů a žen?  

☐Ano  ☐Ne 

V případě odpovědi ANO, rozepište svoji představu: 

 

 

 

 

 

 

 

17. Jak by měl být náš penzijní systém nastaven, aby byl z Vašeho pohledu udržitelný? 

Odpověď: 
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18. Jak by měl být náš penzijní systém nastaven, aby dle Vašeho názoru dostatečně odrážel 

princip solidarity? 

Odpověď: 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Jak by měl být náš penzijní systém nastaven, aby byl z Vašeho pohledu spravedlivý? 

Odpověď: 

 

 

 

 

 

 

 



   

7 
 

 

20. Jak by se dle Vašeho názoru měl změnit důchodový systém v ČR. Prosím, popište, jak 
vypadá Vaše představa důchodové reformy tohoto systému. Jaký mezinárodní příklad 
důchodového systému považujete za inspiraci pro ČR. Jakému základnímu typu 
důchodového zabezpečení dáváte přednost?  

Odpověď: 
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